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CONSEIL COMMUNAL D'EPALINGES 

 
 
PROCES-VERBAL 
 

 
Séance du 24 février 2009 
à la Maison de Commune 

 
Présidence: M. Ernest CORBAZ 

 
 

 
 Membres présents : 66 
 Membres absents excusés 13 
 Membres non excusés :   - 
 Effectif total : 79 

 
 
 
Absents excusés: Mmes Mercedes ASSAL, Florence BEGUIN, Angelika CONSTAM, 
Chantal KUNZ, Ursula MEIER, Mary PITTET, Silvia WICHOUD, MM. Jean-Marc 
BAATARD, François BOUDRY, Pierre CUANY, Philippe KOCH, Michel PERRET, 
Corrado RAMETTA. 
 
La séance débute à 20 h. 15. M. Ernest CORBAZ, Président, souhaite la bienvenue à tous les 
membres du Conseil communal et à la Municipalité.  
La presse est représentée par Mme Martine CLERC, du journal 24 Heures. 
 
L'appel est effectué par la secrétaire. 
 
Le Président prie le groupe des Verts de désigner un scrutateur, en remplacement de Mme 
Silvia WICHOUD, excusée. 
M. Erich DÜRST présente M. Georges ROSSET. 
 
Le Président déclare ensuite la séance ouverte, le quorum étant atteint. 
 
 
COMMUNICATIONS DU PRESIDENT 
 

• M. le Président revient aux communications de la séance précédente, dans laquelle il 
indiquait, par erreur, que Mme Denise BURNET, nonagénaire avait servi dans 
l’armée, alors qu’elle avait œuvré au sein de la Croix-Rouge. 

• Dans le courant du mois de décembre, M. le Président a reçu une lettre de M. Erich 
DÜRST, l’informant que M. Daniel LUGINBÜHL ne fait plus partie du groupe Les 
Verts, mais qu’il siège comme indépendant. 

• En date du 16 décembre 2008, M. Ernest CORBAZ a reçu un courrier de M. Albert 
BLANC, dans lequel il présente sa démission du Conseil pour le 31 décembre 2008, 
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ayant l’intention de réaliser des projets de voyages, suite à sa retraite professionnelle. 
M. le Président souligne que M. Albert BLANC a toujours été d’une grande 
gentillesse et d’une efficacité à toute épreuve. Il lui souhaite de bons voyages et une 
longue retraite. 

• Le 10 décembre 2008, une lettre de Mme Catherine BURKI fait part de sa décision de 
quitter la commission des finances « je ne comprends pas certains membres de la 
commission des finances, qui se sont rétractés lors du vote des amendements du 
budget 2009. Je comprends que certains puissent changer d’avis, mais dans ce cas, 
l’étique voudrait que l’on s’abstienne lors du vote au conseil ». 
Mme Catherine BURKI sera remplacée par sa suppléante, Mme Judith BOVAY ; et un 
membre suppléant sera nommé au point 3 de l’ordre du jour. 
 

• M. le Président passe alors aux résultats des votations du 8 février 2009 : 
- Objet fédéral : libre circulation : 2’077 oui, 751 non, taux de participation 58.74 % 

 - Objet cantonal : Impôts communaux : 1'710 oui, 1'031 non, participation 57.62 % 
 - Objet cantonal : Impôts directs cantonaux : 1'995 oui, 648 non, taux 55.63 % 

. 
En date du 12 février 2009, M. Ernest CORBAZ a représenté la commune pour fêter trois 
nonagénaires : 
• M. Ernest LIENHARD, père de M. Philippe LIENHARD, ancien conseiller 

communal. M. Ernest LIENHARD fut le premier buraliste postal d’Epalinges, 
longtemps également secrétaire du conseil avec le grand-père de M. CORBAZ comme 
président, qui demandait à ce que le procès-verbal soit lu immédiatement après la 
séance. M. Ernest LIENHARD partage son temps entre la marche, la géographie, les 
mots croisés et le sudoku. 

• Il s’est rendu ensuite chez Mme Charlotte BOHNENBLUST, laquelle n’aimant pas 
beaucoup parler d’elle, a simplement mentionné que sa vie a été douce et paisible. 

• Mme Simone JATON, entourée de sa famille, a reçu également les vœux de la 
commune. Veuve très jeune, sa vie ne fut pas simple. Elle a élevé ses trois enfants, 
s’est remariée « avec un homme formidable » avec lequel elle fêtera cette année ses 50 
ans de mariage. 

 
• M. le Président prie les conseillers de noter que la séance du 23 juin 2009 

commencera à 19 h. 15 et non à 20 h.15 étant donné la séance très chargée, avec 
l’élection du nouveau bureau, et les comptes de la commune. 

 
M. le Président aborde ensuite l’ordre du jour et annonce une modification au point 2 : 
Il n’y a que deux conseillers à assermenter, Mme Chantal MEYER ne désirant pas exercer 
son mandat pour des raisons professionnelles. 
 
A la question du Président demandant s’il y a une autre modification à apporter à cet ordre du 
jour, M. Bernard KRATTINGER mentionne qu’il convient d’abord d’élire un membre de la 
commission des finances, avant de nommer un suppléant. 
M. le Président prend acte et procédera ainsi.  
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1.  APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE LA DERNIERE SEANCE 
 
Aucune remarque n’étant faite, le procès-verbal de la séance du 16 décembre 2008, est 
accepté à l’unanimité, avec remerciements à Mme Françoise AUBERT, secrétaire-
suppléante.  
 
 

2.  ASSERMENTATION DE DEUX NOUVEAUX CONSEILLERS COMMUNAUX 
 
Suite à la nomination de M. Pierre JOLLIET à la Municipalité, le parti socialiste a 
présenté la candidature de Mme Nathalie LINIGER. 
Suite à la démission de M. Albert BLANC, le parti radical a présenté la candidature de M. 
Cédric DELAMADELEINE. 
Ils sont invités à se présenter devant l’assemblée. M. le Président leur lit la promesse et 
leur souhaite la bienvenue au Conseil communal, sous les applaudissements de 
l’assemblée. 
 
 

3.  ELECTION D’UN MEMBRE ET D’UN MEMBRE SUPPLEANT A LA 
COMMISSION DES FINANCES. 

 Au nom du groupe socialiste, M. Bernard KRATTINGER présente la candidature de 
Mme Judith BOVAY (membre) 

 Au nom du groupe socialiste, M. Bernard KRATTINGER présente la candidature de M. 
Karim LASSEB (suppléant). 

 Il n’y a pas d’autre proposition, ces candidats sont donc élus tacitement. 

 

4.  ELECTION D’UN MEMBRE DE LA COMMISSION DE RECOURS EN 
MATIERE D’INFORMATIQUE. 

Au nom du parti radical, M. Claude MATTER présente la candidature de M. Albert 
GALLEGOS. 

 
Il n’y a pas d’autre proposition, ce candidat est élu tacitement. 

 
5.  ELECTION D’UN MEMBRE DE LA COMMISSION DES PETITIONS. 

Au nom du groupe radical, M. Claude MATTER présente la candidature de M. Fabien 
LOI ZEDDA. 
Il n’y a pas d’autre proposition, M. Fabien LOI ZEDDA est élu tacitement. 

 
6.   ELECTION DE LA COMMISSION DE GESTION 2009 

Au nom du groupe Hors Parti, Mme Valérie CROT présente les candidatures de 
Messieurs Jérôme URIO et Jean-Luc MAGNENAT. 
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Au nom du groupe socialiste, M. Bernard KRATTINGER présente les candidatures de 
Mme Brigitte CROTTAZ et de M. Ali YAHIAOUI. 

Au nom du groupe radical, M. Claude MATTER présente les candidatures de Mme 
Florence KÄSLIN et M. Alain MONOD. 

Au nom du groupe UDC. M. Philippe VERSEL présente la candidature de Mme Nadereh 
NASSIRI-Ansari. 

Au nom du groupe libéral, M. Christian TERRIER présente la candidature de M. Olivier 
VOLPER. 

Au nom du groupe Les Verts, M. Erich DÜRST présente la candidature de M. Enea 
REZZONICO. 

Selon le règlement, le nombre de candidats étant égal au nombre de sièges à repourvoir, 
M. le Président les déclare élus tacitement. 

Election des suppléants à la commission de gestion 2009 

Au nom du groupe radical, M. Claude MATTER présente la candidature de M. Michel 
PETER. 

Au nom du groupe Les Verts, M. Erich DÜRST présente la candidature de Mme Mary 
PITTET. 

Au nom du groupe socialiste, M. Bernard KRATTINGER présente la candidature de M. 
Angelo MARZOLI. 

Au nom du groupe UDC. M. Philippe VERSEL présente la candidature de M. André 
NARBEL. 

Au nom du groupe libéral, M. Christian TERRIER présente la candidature de M. Philippe 
CORDONIER. 

Au nom du groupe Hors-Parti, Mme Brigitte CROT présente la candidature de M. Marc-
Henri ROSSIER. 

Le nombre des sièges attribués étant égal au nombre des candidats, ceux-ci sont élus 
tacitement. 

7.  EXTENSION DU TERRAIN MULTISPORTS SYNTHETIQUE DE LA CROIX-
BLANCHE ET AMENAGEMENT D’UN SKATE-PARK – MODIFICATION DU 
PROJET (préavis complémentaire). 

Préavis municipal N° 1/2009 
 
La parole est donnée à M. Claude MATTER, président rapporteur qui lit son rapport (au 
dossier).  
M. le Président le remercie, ainsi que les membres de la commission pour leur travail. 
 
La discussion est ouverte. 
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Personne ne demandant la parole, la discussion est close et M. le Président passe au vote. 
A mains levées, le préavis municipal N° 1/2009 est accepté à une très large majorité.  
 
 
8.  DEMANDE DE CREDIT POUR LA CONSTRUCTION D’UN NOUVEAU 

COLLECTEUR SEPARATIF EN REMPLACEMENT DU COLLECTEUR 
UNITAIRE EXISTANT AU CHEMIN DE LA CRAUSAZ. 

 
Préavis municipal N° 2/2009 

 
La parole est donnée à M. Bernard KRATTINGER, président rapporteur de la commission 
des finances, qui lit son rapport (au dossier). M. le Président le remercie, ainsi que les 
membres de la commission des finances pour leur travail. 
 
La parole est donnée à M. Mazyar YOSEFI, président rapporteur de cette même commission, 
qui lit son rapport (au dossier). 
M. le Président le remercie, ainsi que les membres de la commission pour leur travail. 
 
La discussion est ouverte. 
 

• M. Philippe SCHMIED estime que la commission des finances doit s’occuper 
principalement du financement et son rôle n’est pas de s’occuper des détails (par ex. 
de caméras installées dans les tubes). La commission ad’hoc est nommée pour cela. 

• M. Bernard KRATTINGER répond que le curage et le contrôle ont un prix. 
• M. Erich DÜRST souhaite savoir si la Municipalité peut informer le conseil, selon le 

vœu qui leur avait été transmis, de l’avancement du plan PGE pour l’évacuation des 
eaux. 

• M. Jean-Claude SHEPPARD admet que le vœu de la Municipalité était de donner les 
indications d’avancement du plan PGE. Toutefois, le dossier, assez complexe, vient de 
leur parvenir, et il doit tout d’abord être approuvé par le CSA qui fera part de leurs 
remarques.  

• M. Félix SCHMIDT pose une question financière : à la suite des derniers 
remplacements de collecteurs unitaires en collecteurs séparatifs, réduisant ainsi la 
quantité d’eau arrivant à Lausanne, il souhaite savoir si les habitants d’Epalinges 
profiteront de ce fait d’un abaissement de prix. 

• M. Yvan TARDY lui répond de ne pas se faire d’illusion. Il n’y aura certainement pas 
de réduction de prix, d’autant plus que la ville de Lausanne prévoit d’importants 
travaux à la station d’épuration, travaux auxquels participeront les communes 
avoisinantes. 

 
Personne ne demandant la parole, la discussion est close et M. le Président passe au vote. 
 
A mains levées, le préavis municipal N° 2/2009 est accepté à l’unanimité. 
 
 
9.  DEMANDE DE CREDIT POUR LA CONSTRUCTION D’UN NOUVEAU 

COLLECTEUR SEPARATIF EN REMPLACEMENT DU COLLECTEUR 
UNITAIRE EXISTANT AU CHEMIN DU BOIS-DE-BAN. 
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Préavis municipal N° 3/2009 
 
La parole est donnée à M. Bernard KRATTINGER, Président-de la commission des finances, 
qui lit son rapport (au dossier). 
M. le Président donne ensuite la parole à M. Mazyar YOSEFI, membre rapporteur de la 
commission, qui lit son rapport (au dossier). 
 
Le Président le remercie, ainsi que toute la commission pour le travail accompli. 
 
La discussion est ouverte.  
 

• Mme Brigitte CROTTAZ, soulève le problème de l’étroitesse du chemin du Bois-de-
Ban, la bande jaune réservée aux piétons n’étant que peu respectée par les 
automobilistes. Elle estime qu’il y a un grand danger, notamment pour les enfants qui 
empruntent ce chemin 4 fois par jour. 
Elle est consciente que l’étroitesse du chemin rend impossible la création d’un trottoir, 
mais elle déplore qu’au moment d’envisager des travaux, on n’envisage pas dans le 
même temps des adaptations pour y améliorer la sécurité. Idéalement, l’achat par la 
Municipalité d’une bande de terrain aux propriétaires du champ bordant la route serait 
la solution pour permettre l’élargissement du chemin et la création d’un trottoir, 
sachant que ce chemin dessert près de 80 familles. Ceci nécessitant des tractations de 
longue durée, elle dépose le vœu que : 
« les travaux prévus pour le remplacement du collecteur le long du chemin du 
Bois-de-Ban soient couplés avec la mise en place de structures améliorant la 
sécurité des piétons, par exemple des chicanes, des ralentisseurs ou la création 
d’une zone 30. Cette situation ne serait toutefois pas satisfaisante à long terme 
car, vu la situation du chemin, il est probable que ces structures devraient être 
amovibles pour permettre le déneigement en hiver. Une réflexion sur une solution 
à long terme devrait donc être envisagée dans un deuxième temps ». 
 

• M. Daniel CHRISTEN relève qu’à long terme, des villas seront construites dans ce 
quartier et dans le PPA il est prévu de réserver une bande de terrain pour la pose d’un 
trottoir. Toutefois, dans l’intervalle, la bande jaune existante sera repeinte au 
printemps, la rendant ainsi plus visible. 

 
Personne d’autre ne demandant la parole, la discussion est close et le Président passe au vote. 
 
Au vote à mains levées, le préavis N° 3/2009 est accepté à l’unanimité. 
 
 
10  DEMANDE DE CREDIT POUR L’ACHAT D’UN NOUVEAU BUS SCOLAIRE 

EN REMPLACEMENT DU VEHICULE EXISTANT. 
 
Préavis municipal N° 4/2009 
 
La parole est donnée à M. Bernard KRATTINGER, Président de la commission des finances, 
qui lit son rapport (au dossier). 
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M. le Président donne ensuite la parole à M. Jean-Luc MAGNENAT, en remplacement de M. 
Michel PERRET, excusé. Il lit son rapport (au dossier) 
La discussion est ouverte. 
 

• M. Fabien LOI ZEDDA apporte une correction : M. Olivier STEIMER ayant quitté le 
Conseil il y a plusieurs législatures, il s’agit en l’occurrence de M. Marc STEIMER. 

 
Personne ne demandant la parole, M. le Président clôt la discussion et passe au vote. 
 
Au vote à mains levées, le préavis N° 4/2009 est accepté à une large majorité. 
 
11  DEMANDE DE CREDIT POUR L’ACHAT D’UN NOUVEAU VEHICULE DE 

VOIRIE EN REMPLACEMENT DU REFORM MULI 860 EXISTANT. 
 
Préavis N° 5/2009 
 
La parole est donnée à M. Bernard KRATTINGER, Président de la commission des finances, 
qui lit son rapport (au dossier). 
M. le Président donne ensuite la parole à M. Jean-Luc MAGNENAT, en remplacement de M. 
Michel PERRET, excusé. Il lit son rapport (au dossier). 
 
Personne ne demandant la parole, M. le Président clôt la discussion et passe au vote. 
 
Au vote à mains levées, le préavis N° 5/2009 est accepté à l’unanimité. 
 
12. COMMUNICATIONS DE LA MUNICIPALITE 
 

 
De M. Yvan TARDY 
 

• Les travaux de transformation de la Maison de commune et de la Maison palinzarde 
sont maintenant terminés, et le coût total s’est élevé à CHF 855'500.—. Le crédit 
accordé par le Conseil communal le 26 février 2008 se montait à CHF. 861'000.--. 

• Le site internet de la commune www.epalinges.ch bénéficie d’une nouvelle mouture 
depuis janvier 2009. M. Yvan TARDY propose aux conseillers intéressés d’adresser 
au Greffe leurs suggestions ou propositions éventuelles pour une amélioration, ou 
pour un complément. 

 
De M. Daniel CHRISEN 
 

• Afin d’améliorer la sécurité, un nouvel éclairage a été installé sur un tronçon du 
chemin de Ballègue, (passant de 6 à 12 lampes), plus lumineux et économique. 

• En 2008, toujours dans l’optique d’assurer une meilleure sécurité des piétons, une 
dizaine de passages piétons ont fait l’objet de soins particuliers (création ou 
amélioration). 

 
De M. René VUILLEUMIER 
 

• M. René VUILLEUMIER donne lecture du courrier du 28 janvier 2009, de M. le 
Conseiller d’Etat François MARTHALER, suite à la pétition déposée auprès du Grand 

http://www.epalinges.ch/
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Conseil au sujet de la requalification de la RC 601 (route de Berne). Cette pétition a 
été renvoyée au Conseil d’Etat. En conséquence, ce projet porteur pour le 
développement de ce secteur de l’agglomération est « politiquement mort ». 
De même, les projets des 3 giratoires prévus sont donc « au congélateur » (Sortie du 
parking de la Croix-Blanche, En Marin, Chalet-à-Gobet). 
Des discussions sont en cours avec la commune de Lausanne, afin de décider quelles 
seront les dispositions à prendre pou débloquer la situation. 

• Suite à l’événement tragique qui a eu lieu dans la commune d’Epalinges, la 
Municipalité a organisé une séance d’information concernant la Surveillance Mutuelle 
des Habitations « SMH ». Cette séance a été suivie par plus de 400 personnes. Les 
habitants qui souhaiteraient s’inscrire pour recevoir ces informations peuvent encore 
le faire auprès du Greffe ou de la Police, ou simplement en ligne, sur le site internet de 
la commune. 
De plus, en collaboration avec Sécuritas SA, dont le contrat a été prolongé, des 
patrouilles nocturnes de police sont organisées, selon un tournus qu’elle seule connait. 
 

 
De M. Jean-Claude SHEPPARD 
 

• M. Jean-Claude SHEPPARD se réfère à une information d’actualité, notamment au 
sujet du toit d’une halle de gymnastique qui s’est effondré dans le canton de St-Gall, 
bien que le bâtiment date de trois ans seulement.  

« En parallèle à cette information, et suite à une demande de la Cheffe du département de 
la formation, de la jeunesse et de la culture, nous avons procédé à une évaluation complète 
de la sécurité du parc immobilier scolaire en ce qui concerne la structure porteuse et les 
types de plafonds suspendus. Notre technicien, M. MISCHLER, a établi un bilan de santé 
de tous les bâtiments. 
Le contrôle des plafonds suspendus dans le bâtiment C du complexe de Bois-Murat nous 
incita à faire quelques sondages. Nous nous sommes adressés à un expert-plâtrier qui dans 
son rapport préconise le changement des plafonds dans une des salles de classe et dans les 
couloirs du rez-de-chaussée et du premier étage. Le délai pour ces travaux a été fixé aux 
vacances d’été 2009. 
Cela représentera une dépense extrabudgétaire d’environ CHF 20'000.-- pour les plafonds 
suspendus et de CHF 15'000.-- pour les luminaires, soit globalement la somme de 
CHF 35'000.--. 
Forts de cette expérience, nous avons décidé que lors des prochaines réfections de classes, 
nous changerons systématiquement les anciens plafonds suspendus. » 
 

De M. Pierre JOLLIET 
 
Réseau communal d’accueil de la petite enfance : 
La convention de subventionnement liant la Fondation pour l’accueil de jour des enfants et le 
réseau communal d’accueil de jour des enfants a été signée par la Municipalité en date du 12 
janvier 2009. 
 
 
13. PROPOSITIONS INDIVIDUELLES 
 

• M. Félis SCHMIDT  a été surpris de remarquer, le long du mur du nouveau bâtiment 
sis aux Croisettes, de gros ventilateurs installés à hauteur d’homme, donnant sur le 
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trottoir longeant la Route de Berne. Il estime que ceux-ci ne sont pas à leur place et 
qu’ils ne figuraient certainement pas sur la mise à l’enquête lors de la construction du 
bâtiment. Il demande à la Municipalité de prendre les dispositions nécessaires afin que 
ces ventilateurs soient déplacés. 

• M. René VUILLEUMIER mentionne que la Municipalité s’est également inquiétée de 
ces « verrues », de même que l’architecte. Les raisons évoquées sont d’une part que 
les travaux d’installation de ces ventilateurs sur la toiture n’avaient pas été prévus 
initialement et qu’il s’agit de travaux fort coûteux.et, d’autre part, que la partie 
donnant sur la route de Berne est du domaine cantonal pour l’aménagement extérieur. 
Etant donné que rien n’a été fait à ce jour, la Municipalité a déjà relancé à plusieurs 
reprises les personnes concernées, afin qu’elles présentent des propositions pour cet 
aménagement extérieur. Il semblerait que cela sera fait dans le courant de l’année, et 
lors de ces travaux une solution devra être trouvée pour déplacer ces « 3 verrues ». 
 

• M. Erich DÜRST, bien que satisfait du M2 qu’il utilise presque journellement, 
souhaite faire partager le mécontentement de certains usagers au sujet du réseau 08 
mis en place par les TL.. 
Le bus 46 ne semble pas tenir compte des besoins des écoliers. Les écoles 
commencent le plus souvent à 7 h. 50 et le bus arrive à Bois-Murat à 7 h.50. Il s’agit 
d’un manque de coordination. Ce bus 46 fait un arrêt de 10 minutes à Ballègue. Une 
lettre avec 50 signatures a été adressée à ce sujet aux TL. 
Les personnes qui habitent Grand-Chemin par exemple et qui travaillent chez Nestlé à 
Vers chez les Blancs prennent le 45 jusqu’au Chalet à Gobet pour ensuite changer 
pour le 64. La correspondance n’étant pas assurée, ils ont une durée d’attente de 30 
minutes. 
Il estime également que la fréquence des bus n’est pas suffisante à partir de 19 h.30 
Il soulève aussi la question de la taille des bus 45 et 46, vides en journée. Il souhaite 
que les groupes parlent entre eux de ce problème et que la Municipalité intervienne 
auprès des TL afin de leur transmettre ces sujets d’insatisfaction 
 

• M. René VUILLEUMIER rappelle que ces problèmes ne relèvent pas de la 
Municipalité, mais qu’ils sont à résoudre directement avec les TL, qui ont d’ailleurs 
déjà reçu du courrier à ce sujet, dont on attend les résultats. 
Néanmoins, il souligne la difficulté de contenter tout le monde, lors de la création d’un 
nouveau réseau tel que celui-là. Certaines adaptations sont déjà en cours, notamment 
sur la ligne 62, et d’autres vont être entreprises. Jusqu’à maintenant, les TL ont 
toujours répondu à toutes les lettres transmises.  
Quant  aux bus qui sont vides entre les heures de pointe, il serait difficile de 
redescendre à Perrelet avec ces bus et de remonter avec d’autres, provoquant des 
kilomètres supplémentaires. Il a été souligné que ce sont principalement les charges de 
personnel qui font le prix du kilomètre et qui sont très onéreux. 
 

• Mme Doris MÜHLEMATTER demande s’il est possible, bien que le chemin de la 
Cabollétaz soit privé, que la commune débarrasse la neige ou la glace sur le trottoir 
qui mène à l’arrêt du bus, où plusieurs personnes sont tombées durant cet hiver 
rigoureux. 

• M. Daniel CHRISTEN répond que la commune a débarrassé le chemin, à bien-plaire, 
mais que la responsabilité du déblaiement du trottoir dépend du secteur privé. Le 
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service des travaux a fourni un énorme travail cet hiver, avec le gel apparu 
directement après les fortes chutes de neige tombées durant les fêtes. 

• M. Alain MONOD souhaite revenir sur la votation pour la vente des parcelles de la 
Croix-Blanche, notamment en soulignant 2 petites erreurs commises dans les 
procédures de vote. 
-« Le soir du 18 novembre 2008, le vote était favorable au préavis de la Municipalité. 
Ensuite survient une demande de 2ème débat, suivi d’un 2ème vote. 
Le 16 décembre 2008, après le 2ème débat, le résultat du vote est négatif. 
Quel que soit le mode de scrutin choisi, lors de 2 votes contraires, l’un ne l’emporte 
pas sur l’autre. Etant donné que le règlement communal ne dit rien à ce propos, par 
conséquent c’est la règle générale qui s’applique. 
La règle générale aurait voulu que l’on procède à un troisième vote, sans qu’il soit 
possible de revenir sur le fond, sans discussion possible. Nous aurions du trancher 
entre le 1er et le 2ème vote, choisir entre les deux. 
J’ai renoncé à le demander au soir du 16 décembre 2008, et je le ne redemanderai pas 
ce soir, car la CIP avait fait savoir que si au mois de décembre nous refusions, elle 
renonçait à l’achat. 
- 2ème erreur : le soir du 16 décembre, il a été demandé le vote à bulletins secrets et 34 
voix étaient pour, 34 voix contre. Le Président a alors été prié de trancher, ce qui était 
une erreur. 
Le Président a également droit au secret et il avait déjà voté. Dans ce cas, le règlement 
ne prévoit rien, c’est donc la règle générale qui préside : s’il y a égalité lors d’un 
bulletin secret, le préavis est considéré comme refusé. En l’occurrence, ceci ne change 
absolument rien. 
Par contre, il imagine que si le Président avait tranché en faveur du préavis, les 
conseillers qui étaient contre auraient « profité » de cette erreur de procédure. 
Il évoque ceci uniquement en pensant à l’avenir, sans revenir sur le fond du sujet. 
De même, il ne demande pas une modification du règlement du Conseil communal. 
 

• .M. André NARBEL relève l’excellent travail fourni par la voirie, en termes 
d’anticipation, d’organisation et de flexibilité, durant cet hiver rigoureux. Au 
nom du Conseil communal, il prie la Municipalité d’en remercier toute 
l’équipe. 

 
La parole n’est plus demandée, le Président lève la séance à 21 h.35, remercie 
l’assemblée pour son travail et lui souhaite une bonne soirée. 

 
 
Epalinges, le 17 mars 2009 
 
 

Le Président :                         La Secrétaire: 
 
 
 

 
     Ernest CORBAZ                     Susanne DUMONT 
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